

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Se hace público para general conocimiento que los precios que en los artículos a repartir del día 13 al 19 próximos así como los cupones a cortar para su entrega serán los siguientes:

ACEITE: Ración de 1/4 litro a 1'25 pesetas contra cupón número 22 de la hoja aceite.

ARROZ: Ración de 1/4 kg. a 0'75 pesetas contra cupón número 8 de la hoja de arroz.

AZÚCAR: Ración de 100 gramos a 0'35 pesetas contra cupón número 31 de la hoja de azúcar.

JUDIAS BLANCAS: Ración de 1/4 kg. a 0'60 pesetas contra cupón número 13 de la hoja legumbres.

Los señores detallistas se presentarán en estas oficinas calle de Sagrada número 18 o en el Sindicato de Comestibles para entregarles de los almacenes suministradores debiendo entregar en este último los cupones correspondientes una vez finalizados los repartos.

Las personas que en las fechas señaladas no hubiesen recibido los artículos que les correspondían podrán presentar la oportuna reclamación en esta Delegación.

Palma de Mallorca a 10 de Febrero de 1943.—El Gobernador Civil jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes.—Firmado: Manuel Vélgison.

Campaña Pro-Santificación de las Fiestas

En el caserío de Son Anglada —demarcación parroquial de La Vileta— se celebró con verdadero entusiasmo la Campaña Pro-Santificación de las Fiestas.

Durante los días 4, 5 y 6 y 7, acudieron por la noche todos los feligreses de dicho caserío a escuchar las documentadas conferencias que, en el Oratorio de la calle Miret, propiedad del Seminario, fueron desarrolladas por los Rdos. Sres. don Francisco Llinás, Económico de La Vileta y don Antonio Valls, Maestro Nacional de Son Anglada, cantándose con fervor religioso muy marcado y cada día más creciente himnos misionales.

Desbordóse aquel entusiasmo el domingo, día 7, al concluirse dicha Campaña con la celebración de la Santa Misa en el mencionado Oratorio donde se cantaron por todo el pueblo los unisonos "Sol refulgente", de Gound, "Nuestro Apostolado avanza", "El Corazón amante", etc.

Concluida la Santa Misa, desbordante de fe en el vecindario congregado en el patio de aquella propiedad, prorrumpió en cantos a Cristo Rey y a la Virgen, mientras el Orfeón Viletano, bajo la dirección de don Mariano Mari, recreaba el espíritu de los presentes con el canto polifónico de su vasto y selecto repertorio religioso.

Centro Parroquial de Acción Católica de San Nicolás

Actos de piedad a celebrar el próximo viernes día 12:

Mañana, a las 8'30; Misa de Comunión en la Parroquia.

Tarde a las 6'30: Retiro espiritual en la Capilla de las HH. Trinitarias (c. Ver).

Boletín religioso

VIERNES, DÍA 12

Los Siete. Siervos de María, cfres. y Santa Eulalia de Barcelona, vg. y mr. Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia parroquial de San Nicolás, dedicadas a la Virgen de Lluch.

A las siete y media, Horas y Misa mayor.

A las cuatro de la tarde, exposición del Santísimo.

A las cinco y media, actos de coro.

A las siete, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones: En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, continuación de la Semana Parroquial.

Acto de Promesa de Obediencia a la Iglesia, reserva y canto del Credo, de Romeu. Visita

A la Virgen del Pilar, en la iglesia de Montesión.

Reunión de la Comisión Gestora de la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora presidida por el señor Marcel Siquier, aprobándose el acta de la anterior.

Dada cuenta de un oficio del Excmo. señor Gobernador Civil participando haber admitido la renuncia, que fundada en motivos de salud, le habla presentado don Guillermo Aulet del cargo de Vicepresidente de esta Corporación, la Comisión acordó q

dar enterada y agradecer al señor Aulet los servicios prestados.

Se acordó designar al Arquitecto de provincia señor Alomar para que represente a esta Corporación en la Junta Intersindical que ha de constituirse en esta provincia. Igualmente se acordó el pago a los becarios de esta Diputación de la cuarta mensualidad de su respectiva pensión.

Quedó enterada de haber sido designado el alumno que ha de disfrutar la beca subvencionada por esta Diputación y concedida por el Patronato local de Formación Profesional de Mahón. Se acordó adquirir las publicaciones de la "Editora Nacional" que recomienda la Dirección General de Administración Local. Y después de despachar otros asuntos de trámite se levantó la sesión.

Cartelera cinematográfica

Astoria. — "Conficto" por Carinna Luchaire y Annie Ducaux.

Born. — "Lobos del Norte", por Dorothy Lamour, George Raft y John Barrymore.

Principal. — "Los tambores de Fu Manchu" por Henry Brandon y Gloria Franklin.

Rialto. — "La sombra de Frankenstein" por Boris Karloff.

Protectora. — "Café Metro-pole" por Loretta Young y "Los millones de Polichinela" por Marta Santaolalla.

Lirico. — "Tosca" por Imperio Argentina y Amadeo Nazzari.

Actualidades. — "Marido provisional", por Roberto Rey y María Mercader; y "Roberta", por Gingers Rogers y Fred Astaire.

Móderno. — El mismo programa del Rialto.

Balear. — "Al son de la Marimba".

Asistencia Palmesana. — El mismo programa del Actualidades.

El vapor correo de Mahón llegará esta tarde

Por haber aplazado anoche su salida de Mahón, el vapor correo "Mallorca" llegará esta tarde a nuestro puerto.

En dicho buque, según nuestras noticias, regresará de su viaje a Menorca el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares.

Notas de sociedad

Boda. En la ciudad de Inca, y en el Santuario de Santa Magdalena, se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio el joven don Antonio Rosselló Fé Contable de la Casa Fluxá, y la señorita María Gelabert Bissellach, hija del fabricante de calzados don Miguel.

Bendijo la unión y celebró la misa de relaciones el Rdo. Padre Migud, Salom, T. O. R. Apadrinaron la boda don Lo-

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central (onda 277'4 m.; 795 kcs. EMISION DE LA MAÑANA 8'00. — Información local. EMISION DE LA TARDE 14'00. — Información local. 14'30. — Información general retransmitida. 19'00. — Radio España para Europa. EMISION DE LA NOCHE: 21'15. — Programa especial de Madrid. 21'45. — Información general retransmitida. 1'00. — Radio España para América.

BARCELONA (onda 263'5 m.; 1022 kcs.) 8'15. — Servicio religioso e información local nacional y del extranjero. 13'25. — Información nacional y del extranjero. 13'40. — Boletín de F. E. T. y de las JONS. 14'30. — Retransmisión de la emisora central. 19'30. — Información nacional y extranjera.

renzo Fluxá Figuerola y don Antonio Beltrán Ramón, industriales, firmando el acta como testigos don Gabriel Bissellach, don Antonio Reina, don Juan Liabrés y don Antonio Rotger.

A las numerosas felicitaciones recibidas unimos la nuestra, deseando a los desposados toda clase de prosperidades.

De viaje. Anoche, en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona el Abogado don Jaime Guasp Perelló, don Alfredo Bonet Llompart, don Francisco Ferragut y señora; don Jaime Homar, don Miguel Pujol y esposa y don Eduardo Mascaró. ***

Salió también en dicho buque el Coronel de Infantería don Francisco Rovira Truols, acompañado de su esposa.

Igualmente embarcaron para Barcelona el Presidente de la Diputación provincial D. Claudio Marcel y el gestor provincial don Miguel Mir, quienes desde Barcelona saldrán para Madrid con objeto de gestionar diversos asuntos de carácter oficial.

Durante la ausencia del señor Marcel se ha hecho cargo accidentalmente de la Presidencia de la Diputación el gestor don Antonio Nicolau de Montaner.

El equilibrio, base de los grupos del TORNEO DE CLASIFICACION

Fórmula más justa que la geográfica. Cómo se juega la fase previa y cómo se jugará la final para dar dos clasificados

De los dos criterios a adoptar en la formación de los grupos en el Torneo de Clasificación, la Federación Española ha elegido el del equilibrio potencial. Realmente era más justo que el geográfico. El evitar a algunos clubs desplazamientos muy costosos llevaba consigo la injusticia de una desproporción de fuerzas que podría luego originar perjuicios irreparables. Existiendo la impresión, cada vez más confirmada en los detalles con que se ha cuidado este año el torneo, de ir en la temporada próxima a la reducción a 14 clubs de la Segunda Liga, parecía lo más justo que en cada grupo entraran tres clubs nacionales y tres regionales y que dentro de aquellos se incluyese un sólo club con permanencia segura en la División. Así han sido confeccionados los seis grupos. Recordemos que la "Leonesa", el "Arenas", el "Constancia", el "Osasuna", el "Murcia" y el "Hércules" tienen asegurada su continuidad en la Segunda División.

Los otros 12 clubs nacionales van a defenderse del ataque mutuo y del de los 18 regionales. Porque para dos puestos en litigio hay 30 equipos en disputa y un camino penoso y difícil que recorrer.

Que es el que trazamos a continuación.

Fase previa del torneo

Se inició ya la fase previa del importante torneo. Tiene dos finalidades. Una, clasificar dos clubs por cada grupo para la Copa del Generalísimo, derecho que corresponderá a los dos primeros, sean quienes sean. Y otra —la más importante—, dar un representante por grupo para jugar la fase final decisiva.

Correspondiente a estos dos fines, existen dos cuadros de puntuaciones. Para la Copa cuentan todos los partidos, y, por tanto, el cuadro comprende la marcha de los seis clubs. Para ascender a Segunda División no puntúan los partidos que en cada grupo juega el club que va a tener asegurada su permanencia en ésta. Se forma así un cuadro de clasificación con sólo cinco clubs (en el primer grupo sin la "Leonesa", en el segundo sin el "Arenas", en el tercero sin el "Osasuna", en el cuarto sin el "Constancia", en el quinto sin el "Hércules" y en el sexto sin el "Murcia"), y el mejor situado del mismo pasará a la fase final. Todos los demás quedan eliminados.

Si la puntuación se hace más difícil de llevar, la justicia de la fórmula salta a la vista. Los clubs con permanencia segura en Segunda División no deben influir para nada en la dramática lucha de los otros cinco en cada grupo para ganarse el pa-

Conferencia en el Convento de San Francisco por don Guillermo Colom

Ayer tarde, en el salón de juntas de la Hermandad del Convento de San Francisco, dió, a las siete y cuarto, su anunciada lección del ciclo de conferencias sobre el Beato Ramón Lull el laureado poeta don Guillermo Colom, quien desarrolló el tema "La poesía de Ramón Lull".

Presidió el acto el M. I. Sr. Caimari, Secretario-Cañiller del Obispado, juntamente con el M. Rdo. P. Ginard Amorós, Ministro Provincial de la T.O.R. y asistió numerosa y selecta concurrencia que escuchó la autorizada palabra del conferenciante con interés y suma atención.

Comenzó diciendo el señor Colom que aun cuando sea trabajo de Sisifo analizar la multiforme obra poética de Ramón Lull, sin embargo es siempre estimulante y más en estas horas de convulsión espantosa, evocar la vigorosa estampa de aquel filósofo-poeta caballero errante del pensamiento.

Ramón Lull también vivió en días de crisis espiritual para su tierra que repercuten en la literatura de la época y especialmente en la trovadoresca propenzal. Con Jaime I la literatura catalana se hace mediterránea y empieza a tomar una fisonomía distinta de la occitánica; su expresión definitiva la encontramos en Ramón Lull.

La educación primaria de Ramón Lull fué eminentemente caballeresca, y siguiendo una tradición marcadamente étnica com-

pone trovas en su mocedad; no son éstas conocidas, pero por algunas de este estilo compuestas después de su conversión, se puede deducir su carácter; Ramón Lull infunde nueva vida a las fórmulas ya gastadas y les inocula un fuerte sabor popular y un vivo interés de época.

Narra después y comenta el conferenciante la conversión del Beato aduciendo textos de la Vida Coetánea y de diversos libros del mismo Ramón Lull, el cual después de su trocamiento se hace trovador de Cristo, y así desde este momento su espíritu poético no queda cobijado sino sublimado, y su obra queda a su vez saturada del espíritu franciscano.

La producción poética del Beato puede dividirse en dos grandes grupos: obras rimadas y obras poéticas en prosa.

Al primer grupo pertenecen, entre otras que detalla el conferenciante, el "Plant de Nostra Dona Santa Maria", "Los cent noms de Deu", "Lo peccat de N'Adam", "Lo Desconort", que es el poema más importante de Ramón Lull y estética y psicológicamente el más bello y trascendental, y cuyas características, motivo y nervio dramático expone el señor Colom. También entran en este grupo el "Cant de Ramon" y "Lo Concili", poema éste singularísimo de unos 800 versos y uno de los más originales, referente al Concilio general de Viena, y cuyos trazos valientes e inflamados analiza detalladamente el conferenciante.

El "Libre d'Amic e Amat" figura entre las obras poéticas en prosa, libro áureo donde se perciben los estremecimientos y latidos de una melancólica nostalgia. El libro lleva el sello de los paisajes de Miramar y traduce los irresistibles afanes del procurador de infieles. Entra también aquí el "Libre de Contemplació en Deu", el "libro del alma" de Ramón, escrito en pleno fervor de conversión y donde encontramos al poeta en su grado más alto de sublimación humana y divina, libro que puede decirse la confesión de Ramón con la humanidad y que al decir de Littré casi se resiste al análisis y cuyas páginas parecen mojadas en sangre viva y en lágrimas de amor, desbordantes de adoración, de llamadas de martirio, de sollozos, de dolor.

Finalmente el señor Colom advirtió como el "Libre de Meravelles" y otros de Ramón Lull muestran al polígrafo mallorquín como insigne poeta, todo lo cual hace al Beato un gran heraldo de las glorias de nuestra poesía.

El señor Colom, al final de su notable trabajo, fué entusiastamente aplaudido.

La fase final

Cada grupo clasifica un representante para la fase final. Será el que obtenga más puntuación en el cuadro de cinco equipos. Tendremos así seis clubs que han de jugar la fase decisiva para ganar los dos puestos que ascienden a Segunda División.

Esta fase final no se juega en un grupo único de todos contra todos, sino en dos grupos de tres clubs. El campeón de cada grupo será el que ascienda de modo automático. La formación de estos dos grupos de tres será acordada en su día por la Federación Española, por proximidad geográfica. Es el único criterio que entonces puede decidir. En el papel parece que los vencedores en la fase previa de los tres primeros grupos se eliminarán entre sí, y los representantes de los tres últimos grupos también. Pero será luego en la práctica teniendo en cuenta que seis clubs se han clasificado, cuando puedan formarse los dos grupos por mayor proximidad geográfica.

El camino para los clubs es así largo y difícil. Pero el premio que les aguarda vale la pena. Los dos que triunfen tendrán el ingreso en una Segunda División fuerte, como la de antaño, en la que ya están incluidos la "Leonesa", el "Arenas", "Osasuna", "Constancia", "Murcia" y "Hércules", y a la que se sumarán los dos que descendían de Primera y los cuatro que no asciendan ahora en la fase final para Primera División. Un lote realmente espléndido que devolverá su rango a la Segunda Liga, antesala cuidada de la Primera y plataforma no muy incómoda para los que descendían de ésta. Porque la vieja formación de ahora trunca el desarrollo del fútbol nacional y debe dar paso a esta reducción precisa, seguida del restablecimiento de la Tercera Liga, en la que en contrario cauce propicio buen número de clubs hoy asfixiados en la simple categoría regional.

Briquetas de carbón hechas de... serrín

Helsinki. — En la Sección de Combustible del Ministerio de Aprovechamiento finlandés se estudia un proyecto para aprovechar en gran escala las inmensas cantidades de serrín producidas por las numerosas serrerías con que el país cuenta.

Por un procedimiento industrial especial será posible utilizar este serrín para la fabricación de briquetas de carbón, es decir, de briquetas semejantes a las corrientes de carbón y combustible, pero hechas con aserraduras.

Según parece, con seis metros cúbicos de serrín será posible fabricar 800 kilos de briquetas.

DEYDESO Consultorio de cuestiones de trabajo

Apuntadores 12, pral. Teléfono, 2839.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetivos de ocasión. Calle Herreria, 101.

CONTABILIDAD

tres meses correspondencia 75 pesetas. Programa 2. Centro autorizado. Aparado 100. ELDA.

FIAT BALILLA

vendo inmejorable. — Informes: Obispo Campins, 34; Palma.

ZAPATOS A 5 CENTIMOS

ó menos de consumo diario podrán adquirir las SEÑORAS lo mismo en medio tacón que en tacón alto, aprovechando los lotes de 15, 20, 25 y 30 ptas. que liquidan "CALZADOS DADOS". Por tener un par de años de fabricados son de mayor solidez que los actuales.

VIENDE

motor "Crosley" 40 H.P. con fábrica de gas sobre completa y alternadora "Asea" 30 Kw, buen funcionamiento. — Teléfono n.º 3. — Inca.

MI PARROQUIA

Con motivo de la Semana parroquial de Eulalia

En aquella hora quieta yo traspuse los umbrales, de aquel templo, bello oasis en los ruidos mundanales, cual remanso peregrino, donde cerca siento a Dios; en el mundo hallé el sosiego, y la paz tan grata al que del templo huyó medrosa; en el templo hallé la que del mundo, fugitivo, anhela nte voy en pos.

En aquella hora quieta, hora blanca, mañanera, de poética dulzura, por la vieja cristalera, tamizada, a grandes chorros, descendía viva luz, en el terso pavimento se quebraba, y bella orgía, de confuso colorido, tinto en la policromía, del cristal, se proyectaba del altar sobre la cruz.

Y al reflejo de sus rayos, el altar con nuevo brillo reverbera, cual milagro de patina en el sencillez, artificio que con talla y dorado levanta, el artista que creaba, intuyendo creaciones, cuando, trémulo, atisbaba de las célicas mansiones, un resquicio que plasmaba en la obra que creó.

De la araña cristalina, con destellos cegadores, va el iris de sus prismas propagando los fulgores, que costelan el ambiente con ignota brillantez, y las sombras van huyendo, flageladas por el día, destacando de los muros aquella grave armonía, que del templo es ornato por su extrema sencillez.

Y se descubre en lo alto la sepultura labrada, junto al capitel florido, sobre ménsula tallada, que la huesa guarda avara que en ella se encerró, de aquella princesa atíva, de aquel hidalgo tan llano, que muniófic iba dando, y escendiendo aquella mano, que los templos levantara y las lágrimas secó.

Y se perfila en el muro, del trazo firme, algo basta, del antiguo Viacrucis una estación, que una casta de artistas, que un tiempo fueron, trazaron con ilusión un Agnus Dei, una empresa de gremio o de cofradía, un fragmento de retablo, un exvoto que porfía, perpetuar entre los fieles milagrosa curación.

Y van surgiendo retablos del fondo de las capillas, por la puerta entreabierta del coro, se ven las sillae, de una talla primorosa, de delicada labor, el gran facistol al centro, sostén del libro de coro, donde el sochantre desgrana su voz de timbre sonoro cuando sus rezos ofrece, devotamente, al Señor.

Recogido, en el trascurso, de alabastrina blancura, se levanta majestuoso, el Sagrario, en la hondura, de recóndita capilla, donde mora el Dios de Amor, frente al altar brilla inquieta, parpadeante, indecisa, de la lámpara la llama, que con su luz imprecisa, acompaña y monta guardia cual centinela de honor.

Sobre losa funeraria, losa fría y desgastada, de leyenda ilegible, por lo confusa y borrada, una vieja hecha un ovillo está haciendo su oración, mascullando viejos rezos, medio envuelta en sus harapos, humanamente disforme, parece un montón de trapos, que rebulle, que se aquieta y que inspira compasión.

El silencio era grande, alterado solamente, por murmullos de plegarias que se escapan lentamente, de los pechos doloridos, en un ansia de vivir, y las almas, de rodillas frente al altar, confadas, de la paz de aquel ambiente fuertemente saturadas, en suspiros y congojas traducían su sentir.

Del bronce, el vivo tañido, se difunde por el templo, y en pos del cura los fieles, dando de piedad ejemplo, sumisos le van siguiendo hasta cerca del altar, que iluminado y radiante, se halla ya preparado, para el magno sacrificio, de un Dios que todo lo ha dado amándonos a nosotros, para enseñarnos a amar.

Ante el altar, revestido, el oficiante recita, de la Misa el santo rezo, que a considerar invita, los misterios adorables de la vida de Jesús, y el milagro, y el prodigio de la Misa va siguiendo, de sentires celestiales aquellos pechos nutriendo, amparados por los brazos, amerosos de la cruz.

Del incienso van las nubes a la bóveda ascendiendo, cual heraldos diligentes que la nostalgia sintiendo, de la gracia que a raudales el sacerdote invocó, le salieran a camino, mientras ella va bajando, y el pan en el Cuerpo Santo de Cristo, va trasformando y el vino en aquella Sangre que por todos derramó.

Alteo de querubes cerca del ara se siente, mientras las manos ungidas, con un amor en creciente, temblorosas del milagro, en alto muestran a Dios. El altar se ha convertido en Calvario y Nacimiento, las ternuras de Belen, del Gólgota el sufrimiento, se han unido de tal modo, que un todo forman las dos.

Y de rodillas las gentes, penetradas del momento con las frentes abatidas, por lo magno del portento, a Dios prestan vasallaje, humillado el corazón, que es Dios el que está presente, recién bajado del Cielo acudiendo a la llamada que le hace nuestro anhelo, mientras los labios recitan dulcemente una oración.

En aquella hora quieta yo dejaba los umbrales, de aquel templo, bello oasis en los ruidos mundanales, y del mundo en los fragores me internaba otra vez, de la paz de la parroquia me llevaba llena el alma, a través de las callejas, de don de huyó aquella calma, donde impera la mentira con su falsa brillantez.

Diego Zaforteza y Musoles

El aprovisionamiento del Marruecos constituye un grave problema

Casablanca. — El aprovisionamiento del Marruecos francés constituye un angustioso problema.

Las autoridades luchan grandemente para resolverlo. La carne falta totalmente desde hace dos meses.

Los periodistas fueron convocados ayer por la Municipalidad, donde oyeron explicaciones sobre la angustiosa situación actual.

Acciones británicas derribadas. Berlín. — Seis aviones británicos fueron derribados ayer durante las operaciones realizadas en la zona costera del Norte de Africa.

Dice el general Alexander. El Cairo. — "Nuestra tarea de batir al Eje en Africa del Norte no es cosa fácil" ha declarado el comandante jefe de las fuerzas aliadas en el Oriente Medio, general Alexander.

El enemigo hace grandes esfuerzos para aumentar las posibilidades; pero cuenta con muy pocos añadidos.

El mal tiempo ha causado nuestros ataques; meses próximos cesará la porada de lluvias.

La línea Mareh ha sido truida en días de caballería infantería no motorizada, pesar de ser una posición que no nos inspira reparos.

A medida que Roma se retira, avanzaremos campos de aviación de punto de partida a bombarderos.

En cuanto al octavo, to haya cumplido su cometido, estará listo para otras cosas.

La reunión del Consejo de Ministros

primas a la sobreproducción diaria. Decreto concediendo la admisión temporal de recortes de aluminio. Decreto nombrando Director General de Minas a don Eugenio Cueto y Ruiz Díaz. AGRICULTURA. — Ley concediendo la Gran Cruz del Mérito Agrícola a don Fernando Seto y Domenej, marqués de Santaella. Decreto sobre la doma de ganado vacuno para su aplicación de trabajos agrícolas. Decretos sobre formación de los auxiliares de montes. EDUCACION NACIONAL. — Decreto creando en Sevilla un Colegio Mayor denominado "Casa de Santa María del Buen Aire". Decreto modificando algunos artículos del Reglamento para las Exposiciones Nacionales de Bellas Artes. Decretos nombrando vocales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de las Secciones "Alfonso el Sabio" y "Juan de la Cruz" a don José María Orts Aracil, don Ramón Aller, don Antonio Remaño, S. J., don José María Orts Navascués y don Alfredo Guijarro Alcocer; de la sección "Ramón y Cajal" don Ignacio Echeverría Villarín, don Arturo Caballero Peramunio, don Luis Ceballos y don Miguel Odriozola; y de las Secciones "Raimundo Lulio" y "Menéndez Pelayo" a los Excmos. y Revendidos P. Francisco Barbaño Obispo de Salamanca y P. Santiz de Zamora. OBRAS PUBLICAS. — Decreto declarando de urgente ejecución las obras de la variante entre los kilómetros 145 y 152 del camino nacional de Madrid a Portugal por Balaídos, en la provincia de Toledo. Decretos autorizando al Ministro para efectuar por administración el suministro de acopio de carril con destino a la sección tercera del ferrocarril Madrid-Burgos. Decretos autorizando al Ministro para la celebración de concursos de proyectos de modificación y reparación de los mecanismos de cierre de los desagües de fondos de la presa del pantano de Gaudula (Jaén); para la ejecución por administración, mediante desajuste, de las obras del proyecto de reformado de la presa del pantano de Linare de Arroyo (Segovia); y de mejora de egadíos de Purchena (Almería) y de obras de captación y conducción de abastecimiento de agua a Alcalá de Henares (Madrid). Decreto declarando urgente la construcción de las obras que realiza la Mancomunidad de Canales de Tahivilla a efectos de aplicación del procedimiento especial de expropiación forzosa. Decretos de personal. Ley incorporando al plan de obras públicas diversas obras hidráulicas en las cuencas del Ebro, Guadiana, Júcar, Pirineo oriental, Segura, Tajo y Ebro. TRABAJO. — Ley de colocación. Ley sobre subsidios familiares y vejez en la Agricultura. Decreto sobre pensiones a la vejez en la Agricultura. Decreto nombrando Director General de Previsión a don Buenaventura José Castro. Decreto de personal. Ordenes concediendo la Medalla del Trabajo de oro colectiva a la empresa "Salvador Fontcoberta", de Benicarló, y convalidando la misma colectiva al Cuerpo de Abogados del Estado. Acuerdos del Consejo concediendo de las siguientes subvenciones: 2 millones 435.136 pesetas para caminos vecinales de la provincia de Guadalajara; 75.000 pesetas para la terminación de las obras del Santuario de Cristo Rey en la Ciudad Jardín de Málaga; 450.000 pesetas para abastecimiento de aguas de Santa Cruz de la Palma (Canarias); 250.000 pesetas para la Casa Reposo para ejecutivos en Alicante; 250.000 para el Grupo Escolar del barrio de Montemolin de Zaragoza.

Disposiciones oficiales

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado dispone: HACIENDA. — Orden por la que se dan normas para la aplicación del impuesto de la contribución sobre usos y consumos en los casos de mercancías importadas, en el territorio español. EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que se dispone que se nombre una comisión para la redacción y administración del Libro de Calificación Escolar en la enseñanza media. Otra, por la que se aplican a las nuevas plantillas del personal del Magisterio Nacional Primario, aprobadas en el presupuesto, la categoría cuarta de maestros.

Muchos reparadores de Radio...
PERO... ¡SOLO UN LABORATORIO!
CON VEINTE AÑOS DE EXPERIENCIA
Laboratorio DAMIANS
Costa Llobera, 15 y Gilabert de Centellas, 42. Tel. 1073

España tiene que enseñar ideas saturadas de un hondo contenido vital

Discurso del Ministro de Educación Nacional en la Clausura del I Consejo Nacional del S. E. M.

«Es preciso acometer una tarea dolorosa, pero necesaria de aquilatación y depuración.» — «El nuevo Estado ve en vosotros el más perfecto instrumento para percibir el latido auténtico de la Patria»

Clausurado el pasado domingo el I Consejo Nacional del S. E. M., nos complacemos hoy en publicar un amplio extracto del discurso pronunciado en dicho acto por el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, quien presidió el acto:

La levadura del Movimiento

«Las doctrinas que hoy constituyen la levadura de nuestro Movimiento nos piden que conquistemos para ellas hombres que las sirvan con desinterés, con fidelidad, con abnegación. Buscamos para ellas un firme soporte humano. Que una nutrida falange de hombres de nueva fe se acocja bajo las banderas de nuestra verdad y haga el milagro de que nuestras ideas de hoy, que son los eternos ideales de Imperio y teología de nuestra vieja historia, no se acaben ni se extingan con nuestra propia muerte. Con razón decía José Antonio que «la vida no vale la pena si no es para crearla en el servicio de una empresa grande. Porque si morimos y nos sepultan en esta tierra madre de España, ya queda en vosotros la semilla.»

España tiene que enseñar, a partir de ahora, ideas saturadas de un hondo contenido vital. Y en esta aspiración hay dos caminos: el camino de la fe, y el camino del saber, como dos polos extremos de la obra de la educación.

Despertar la fe en el niño es tarea que corresponde al maestro. Despertar la fe del saber en el hombre, es empeño que inspira la alta formación del científico. Por ello destaca como trascendental la obra fundamental del maestro. España debe educar a sus hombres para que aprendan a amar y a servir a su Dios y para que se adiestren en amar y a servir a su Patria. Al lado de ello, la educación primaria dará a cada hombre del mañana un instrumento técnico que le permita en el futuro, la consagración al trabajo y que garantice su honesta y legítima subsistencia.

La psicología del hombre español es la del hombre que vive cara al Cielo. Nadie se explicará — se ha dicho recientemente — que un ruso pudiera ser astrónomo. El hombre de Rusia no mira a las estrellas. El hombre español es el que en la soledad de su dolor y de su tristeza, en la angustia íntima de su desesperación, se pone cara a cara ante Dios. Para el alma rusa el hombre aislado no cuenta como realidad metafísica ni histórica. Sin embargo, en España, nuestro espíritu crece en una exaltación vertical como flecha disparada hacia el cielo, hacia esas estrellas que en el océano Pacífico dibujaron para nuestros conquistadores el signo simbólico de la Cruz del Sur y que en un extremo de nuestro continente trazaron para Europa la ruta apostólica que terminaba en Compostela. España está siempre con la vista al corazón y el afán puestos en la altura de los Cielos. Por eso os decía que aprender a servir a Dios es lo mismo que amar el servicio de la Patria. Y porque pensamos así, necesitamos acercarla hacia Dios.

Política de Primera Enseñanza

El ministro de Educación Nacional se refiere a continuación a la política de Primera Enseñanza en el aspecto económico. Dice que el número de maestros en España, que era de 51.543 en 1935 y cuya retribución no pasaba de los 490 millones de pesetas, se ha aumentado en 1940 a 54.000, con una retribución presupuestaria de 244.428.000 pesetas. Pero el año 1942 no podía quedar estancado en esta cifra. Para dignificar la clase docente que se dedica a la Primera Enseñanza, en el año 1942 el presupuesto del Magisterio llegó a la suma de pesetas 312.227.000. Es decir un aumento, con relación al de 1935, de 122.000.000 de pesetas, casi el doble, en estos dos años de lo que la República había hecho en cinco de su gobierno. Ello hace elevar el promedio de sueldos que en aquella época no pasaba de 3.600 pesetas por maestro, a la de 5.825 con una mayor elasticidad dentro de las Escuelas, que pasan a tener una categoría superior de 14.000 pesetas, y una mínima de 5.000. En esta cifra no están comprendidos los créditos que figuraron en el ejercicio económico de 1942 para el pago de sueldos a oficiales del Ejército maestros en prácticas, ni las asignaciones de las maestras en el extranjero, Protectorado de Marruecos, "División Azul", substituidos por tuberculosis, ni las subvenciones a los Centros priva-

dos de Primera Enseñanza a los que la República persiguió y que se elevan a 4.250.000 pesetas.

En el último presupuesto, recientemente aprobado en Consejo de ministros, bajo la iniciativa del Caudillo, se ha alcanzado un nuevo aumento de 4 millones de pesetas en esta escala de mejoramiento profesional que el Ministerio viene realizando con exquisito celo.

«La revolución roja — sigue diciendo el ministro — había invadido como una trágica opulencia, tierras doloridas de España. Muchos consiguieron salvarse de su influjo. Pero hubo parte que sucumbió trágicamente a ese naufragio de valores externos y universales que representaba la anarquía marxista. Era preciso devolver al maestro español su dignidad de serlo. Fibia que velar con desvelo incansable por la ideología de estos cuadros que son espirituales, que constituirán el frente pedagógico que a partir del 18 de julio tenía que ser ya una nueva trinchera para el triunfo de nuestra Revolución.»

Para lograrlo, ha sido preciso acometer una tarea dolorosa, pero necesaria, de aquilatación y depuración. El sentido, por otra parte, de hermandad social y, sobre todo, de profunda caridad cristiana, que es esencia de nuestro Movimiento, ha hecho que esta dolorosa misión pudiera cumplirse sin herir los postulados de la más rigurosa justicia, para los que, después de todo, eran nuestros hermanos.

Cada año se aumentan los cuadros de la milicia juvenil, que engrosan las filas del Magisterio español en quinientas Escuelas anuales de nueva creación, lo que equivale a un nuevo grupo de jóvenes apóstoles dispuestos a cumplir, en los rincones más apartados de España, esa nobilísima misión de llevar como misioneros en su propia Patria, el nombre de Dios y el nombre de España al alma de los niños.

Misión de la Parroquia y de la Escuela

El ministro de Educación Nacional habla de la misión que inculca a la Parroquia y a la Escuela. No menos trascendente era el afrontar el problema de cuidar el alma de esa infancia que en torno a las ciudades crece en ambientes de peligrosas promiscuidades familiares, de las zonas terminales de las grandes urbes, donde a veces no llega nada más que a través del templo parroquial un reflejo de la inmediata civilización. Por ello se han creado, en los suburbios de Madrid, 190 Escuelas y se irán creando nuevos Centros de Enseñanza Primaria, que rodeen a la capital de España, substituyendo la tenaza de odios e incomprensión que el marxismo dejará, por un halo de luz de amor y de paz. Así al lado del párroco, tendrá el maestro que realizar no sólo la función docente sino también un apostolado espiritual y religioso.

Ultimamente, la necesidad de restaurar el elemento humano, ha impulsado al Ministerio a convocar una oposición general de ingreso, y como complemento de la misma, a afrontar la empresa de un concurso general que ordenará, en términos de estabilidad y justicia, la residencia adecuada de cada maestro.

En lo que se refiere a la parte legislativa el ministro de Educación Nacional dice que en el ambiente de lo legal ha tenido que manifestarse también la actividad del Ministerio de Educación. Era preciso crear un nuevo Código docente que fuera como la Carta Magna de la Escuela española. La nueva ordenación del Magisterio tendrá por finalidad dar al niño los elementos técnicos necesarios para que pueda sentirse, en lo futuro, colaborador en la empresa nacional de la Patria.

Esta es la razón de que se piense en una organización de la Escuela con un criterio social y humano. La Escuela deberá suplir la misión de la familia cuando ésta haga dejadez o abandone sus funciones, aunque se reconozca en todos los planes de la Enseñanza el carácter de célula primordial que la familia tiene.

Por otra parte, la Escuela rural cumplirá un servicio del más alto valor, al adiestrar a la juventud hacia los derroteros de una vida campesina, en la que el trabajador de la tierra consiga romper con el espíritu rutinario que le legaron las viejas generaciones.

Carta de la Escuela Española

Tiene que haber — sigue diciendo el ministro — una organización pedagógica de las diversas clases de estudios, por los que se quiere formar el espíritu de la niñez y en esta jerarquía de valores no podrá prescindirse de aquellos conocimientos técnicos e instrumentales que son a base de la Escuela de Trabajo y a la Escuela profesional. La nueva Carta de la Escuela española ordenará la tarea del Magisterio de modo que el maestro se sienta responsable del florecimiento de la niñez y de todos los valores humanos, físicos y espirituales que tiene latentes en su inteligencia el niño. Ni nuestra Enseñanza está empobrecida y triste, ni nuestros maestros son ya tampoco funcionarios desarraigados ni eternamente irredentos de un indiferentismo estatal. El nuevo Estado ve en vosotros el más perfecto instrumento para percibir el latido auténtico de la Patria.

Por esto, porque la suprema preocupación del Caudillo es nuestro pueblo, su elevación y su cultura, la Enseñanza Primaria ha dejado de ser el bastión de una pseudocultura socializante y propicia a las sugestiones de todas las políticas. La Escuela Primaria tiene un norte y un servicio: España y su pueblo. Y vosotros soldados ya de una fe gloriosa y vencedora, no podréis abandonar vuestra misión a la desgracia. Porque el Estado os asiste, os considera como predilectos. Que al lado de la alta cultura, que conquista y que descubre su fundamental sentido a nuestra calidad científica, vaya vuestra voz serena diciendo a los hijos de España lo que siempre debieron saber: Que nosotros no somos como el extranjero, ni de la Ciencia ni de la Historia; que al ser estudiosos no lo abandonamos, sino que somos nosotros los que vamos a buscarlo dondequiera que esté, y así, cuando nuestros hombres vistan el gris acero de las armas, sabrán quienes son y, por qué, lo hacen; que son de la misma raza que los hombres que conquistaron mundos, que son hijos de esta Patria que supo dar militantes de fidelidad a la doctrina de Cristo, que tienen una misión trascendente que cumplir. Solo a vosotros el Caudillo ha confiado esta misión sagrada y porque si no lo hacéis, España os lo demandará como a soldados que sois, con el más implacable código de guerra, es decir con el juicio de los siglos y de la Historia.

El Instituto de San José de Calasanz

En relación con la labor del Magisterio en la investigación, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, dice que en el más alto organismo de la cultura española se han situado en el plano de honor las actividades de nuestros mejores pedagogos. «Me refiero — añade el ministro — al Instituto de Pedagogía de San José de Calasanz, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El Caudillo de España que tan alentadoras palabras dirigiera al Magisterio en los momentos supremos de la guerra, ha recibido de manos de representantes de este alto Centro pedagógico las primeras publicaciones, con las primeras investigaciones, con las primeras desvelos y los de vuestros investigadores. Ese es vuestro camino. Se os abren las Universidades. Se crean Centros especiales exclusivamente pedagógicos. Y se os coloca en la situación material y espiritual que nunca ocupasteis en España.»

Fero nosotros, por españoles, por católicos y por falangistas, no podemos conformarnos con esta labor difícil. Hemos de ser mucho más ardua. Hemos de ser ejemplo y guía de quienes han de engrandecer esta tradición y esa historia. Y no se olvide que si no sabemos alumbrar en el corazón de los niños la llama de la hidalgía y de la caridad, habremos fracasado y nuestro fracaso sería el fracaso de una civilización y de una patria.

Por eso, maestros del S.E.M. de toda España, quiero que oigáis en mí la voz amiga. Vosotros defendéis a España desde las líneas erizadas de vuestro frente pedagógico, hoy tan importante como lo fuera en el pasado bien próximo el frente militar. Y vosotros — termina diciendo el ministro de Educación Nacional — como los soldados de entonces, jurasteis una bandera a la que todos os debéis. Y así como ellos vencerán, también vosotros venceréis porque como ellos tenéis un Caudillo y una fe. Viva Franco! ¡Arriba España!

II Semana Parroquial de Santa Eulalia dedicada a la Santificación de las Fiestas

HOY, JUEVES, DIA 11
Por la tarde, a las 7: Rezo del Santo Rosario. Canto del Himno "Adoremus in aeternum". Sermón por el Rdo. P. Pedro J. Cerdá. T.O.R. Exposición "More Romano". Acto de desagravio a Jesús Sacramento Reserva y canto del Himno Eucarístico Nacional.
MAÑANA, VIERNES, DIA 12, FESTIVIDAD DE SANTA EULALIA, TITULAR DE LA PARROQUIA
Por la mañana a las 8: Misa dialogada de Comunión. Imposición de insignias de los Jóvenes y de las Jóvenes de A. C. A las 10: Prima y Tercia, Misa Mayor en la que se cantará la de "Fons Bonitatis". Predicará el panegirico de la Santa el Rdo. P. Miguel Batllori, S. J.
Por la tarde, a las 7: Rezo del Rosario. Canto del Salm "Quam dilecta tabernacula tua", sermón por el M. I. Sr. Dr. D. Antonio Sancho, Magistral y Delegado Diocesano de Acción Católica. Canto de las "Aclamaciones". Exposición "More Romano", Oración por el Papa y Acto de Promesa de Obediencia a la Iglesia. Reserva y canto del Credo de Reomeu.

El Ministro Secretario General del Partido, a Extremadura

Sevilla. — El Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, acompañado de su séquito estuvo a las 10:30 de la mañana en el templo de San Buenaventura donde fue recibido como hermano de la cofradía del Santísimo Cristo del Monte Calvario y Nuestra Señora de la Soledad, de cuya cofradía fue nombrado José Antonio Hermano Mayor perpetuo y de la que es Hermano Mayor efectivo el camarada Sancho Dávila. El Ministro prestó juramento como hermano de dicha cofradía ante la Virgen de la Soledad.
Después se trasladó al palacio de la Diputación provincial donde tuvo una reunión con los mandos de Falange sevillana, quienes le dieron cuenta de todo lo relacionado con los distintos organismos del Par-

tido.
A continuación el camarada Arrese marchó al cortijo de los ganaderos Hidalgo Hermanos, donde se celebró una fiesta campera.
A las dos de la tarde el Ministro Secretario se dirigió a la Capitanía General para asistir al almuerzo oficial ofrecido por el Teniente General Ponte y Manso de Zúñiga, Capitán General de la Segunda Región. Después del almuerzo, el Ministro visitará las instalaciones de la Granja Escuela de Agricultura establecidas en los terrenos del cortijo Cuarto. Más tarde asistirá a la representación del "Fausto" de Goethe en el teatro Lope de Vega, donde actuará también la Orquesta Bética. Terminada la fiesta de arte, el Ministro y sus acompañantes seguirán su viaje a Extremadura.

Comunicados de guerra

(Viene de la 4.ª página)
Nada que señalar en el sector de tierra del frente tunecino. Nuestros aviones desplegaron actividad y atacaron algunos sectores de las fuerzas enemigas.
Fue bombardeado el aeródromo de Kaionau.
Todos nuestros aviones han regresado a sus bases.
Melbourne. — Comunicado aliado del S. O. del Pacífico: "Cien soldados japoneses han resultado muertos en el curso de un combate cerca de Wan.
Por otra parte un buque nipón de 10.000 toneladas ha sido bombardeado cerca de Kendari.
Las regiones de Lae y Celebes han sido muy intensamente atacadas por los bombarderos pesados y semipesados de las fuerzas aéreas aliadas.
En el sector de Wanmubo nuestros elementos avanzados refuerzan su presión.

Conferencias hispano-portuguesas sobre Prensa y Propaganda

Lisboa. — El jefe de la Comisaría de Propaganda, António Ferro, ha salido para Madrid en viaje oficial comisionado por el Gobierno para celebrar diversas conferencias con las autoridades españolas de Prensa y Propaganda.
Se espera asimismo la llegada a Lisboa de un grupo de periodistas españoles. EFE

Funerales por el padre del jefe del Estado eslovaco

Presburgo. — Aver tuvieron lugar en Gros Bitsche solemnes funerales en sufragio del alma del padre del jefe del Estado de Eslovaquia, Monseñor Tisso.
Estuvo presente en la ceremonia dicha alta personalidad. Asistieron también todos los miembros del Gobierno eslovaco y el cuerpo diplomático, así como muchas otras personalidades.
El Fuhrer ha dirigido un telegrama de pésame a Monseñor Tisso.
También el Fuhrer hizo depositar una corona sobre el féretro por conducto del Ministro de Alemania en Praga. EFE

Ataque norteamericano contra Rangún

Tokio. — La aviación norteamericana llevó a cabo ayer, martes, un ataque contra Rangún, en Birmania.
Fueron derribados siete aviones estadounidenses.
Tokio. — Entre el día siete de agosto de 1942 hasta el día siete del actual mes de febrero, la Marina imperial ha hundido o averiado en aguas de las islas Salomón 145 buques aliados, entre barcos de guerra y mercantes.
Durante el mismo período de tiempo fueron destruidos a los aliados 986 aviones. EFE

Pésame del Fuhrer

Argel. — El Cuartel Aliado del Africa del Norte, dice: Sin novedades en el frente de tierra. Nuestros cazas desplegaron alguna actividad: el aeródromo de Kairuan sufrió varios ataques. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases.
Nueva Delhi. — Comunicado del Cuartel Norteamericano en China Birmania e India: Bombardeos de décimo ejército aéreo estadounidense atacaron con singular eficacia el campo de aviación japonés de Migaladon, situado cerca de Rangun. Se observaron impactos directos en cobertizos y pistas de despegue. Todos los aparatos regresaron a sus bases.
Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: Después del ataque contra Caer en Normandía, los bombarderos "Ventura" atacaron y averiaron, en horas diurnas, un pequeño aeródromo frente a las costas de Holanda.
Tres de nuestros cazas no regresaron a sus bases.
EL FINLANDES
Helsinki. — Comunicado finlandés: "En el sector de Rukajervi y Urtia nuestras tropas han entrado en contacto con fuertes destacamentos de reconocimiento enemigos y hecho fracasar los propósitos de los mismos.
Los bolcheviques perdieron 100 muertos en esta operación.
Actividad de combate en los demás frentes de tierra.
Sobre el mismo de Aunus nuestros cazas derribaron un bombardero enemigo.
Otros 2 aparatos soviéticos han sido destruidos en la zona de la isla Navansaari.
Otros 2 aviones soviéticos entraron en colisión y precipitaron al mar.
Un caza enemigo efectuó un aterrizaje forzoso en la costa finlandesa del lago Ladoga. EFE

